

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1974
ADMINISTRACION, 2355

DIARIO CATÓLICO

Comentarios Las cadenas de San Pedro

Es cosa frecuente que los turistas que suben a la basílica romana de San Pedro "ad vincula", que se alza en el Esquilino, afirman sus naves sobre doble hilera de columnas dóricas restos sin duda de algún templo de Minerva o de Júpiter, entran en ella más atraídos por las gigantescas e imponente talla miguelan-guesa del gran legislador hebreo, que por la reliquia veneranda que da sobrenombre a la iglesia. Hoy, en cambio, 1.º de Agosto, no pasa así, sino que cuantos acuden al suntuoso templo cuya primera piedra puso una empetricada Eudoxia, hija de Teodora, el joven y que recibieron y hermosearon cinco Pontífices, hacen para besar con cariño aquellas cadenas que atezaron un día las muñecas del apóstol Pedro y recordándonos especialemente el episodio milagroso con que terminó el su ministerio en Jerusalén.

Era el año 42, Herodes Agripa, nieto de Herodes el Grande, gobernaba en Palestina con el título de rey que le había confiado Caígula y confirmado Claudio, y deseoso de captarse la simpatía del partido farisaico, había comenzado a vejar a los discípulos de Cristo. Santiago el Mayor fué la primera víctima de su astuta ferocidad; poco después fué Pedro también aprehendido. Pero eran entonces los días de la Pascua judía; había que esperar, pues, que pasara la fiesta para hacer con él lo mismo que con el hermano de Juan evangelista. Por eso lo encarceló y puso en la custodia de cuatro piquetes de soldados, de cuatro hombres cada uno, que se turnaban sucesivamente: dos de los cuatro soldados vigiaban a Pedro en la misma celda y a sus cotos estaban amarradas las esposas del aprehendido; los otros dos hacían centinela uno a la puerta del calabozo y otro más afuera. Entretanto la comunidad cristiana hacía incesante oración por él.

Y he aquí que la misma noche anterior al día en que Herodes quería presentar a Pedro al pueblo, estando el apóstol durmiendo en medio de los dos guardianes, se le apareció de repente un ángel cuya luz iluminó la estancia, y tocando a Pedro le despertó diciendo: "Levántate presto", y al punto se le cayeron las cadenas de las manos. Dijo entonces al ángel: "¿Ponte el ceñidor y cázate las sandalias". Y lo hizo así, mas agregó el ángel: "Toma tu capa y sígueme". Saludó, pues, y le fué siguiendo, bien que no creía ser aquello realidad antes se le imaginaba un sueño. Y pasadas la primera y segunda guardia, llegaron a la puerta de hierro que daba a la ciudad, la cual se abrió por sí misma. Saludó por ella, caminaron hasta el último de la calle y súbitamente desapareció de su vista el ángel. Entonces Pedro vuelve en sí exclamando: "Ahora sí que conozco que el Señor ha enviado verdaderamente a su ángel y librádomme de las manos de Herodes y de la expectación del pueblo judío."

El hagiógrafo, que es precisamente San Lucas, acaba narrando cómo se encaminó a casa de María, madre de Marcos, y luego de consolar a los suyos, partió de Jerusalén "hacia otro lugar".

Se lucha en Tobruk

LOS DESESPERADOS INTENTOS BRITANICOS QUEDAN SIN EFECTO

Berlín. — Los desesperados intentos británicos de ampliar sus posiciones de Tobruk, peligrosamente amenazadas por las tropas alemanas e italianas, han resultado por un sangriento tiroteo en el que las fuerzas británicas han tenido fuertes pérdidas. Una patrulla inglesa fué rechazada violentamente y tuvo que abandonar numerosos muertos y heridos.

Aviones ingleses derribados. Berlín. — La D.C.A. alemana e italiana han derribado en el curso de dos días, 17 aviones británicos sobre la región de Tobruk.

La última operación aérea costó a los aviones británicos la pérdida de seis aparatos que formaban grupo y que no lograron volar sobre los objetivos militares.

Barcos ingleses averiados. Berlín. — Un crucero británico y varios destructores han resultado considerablemente averiados al puerto de Gibraltar, después de un combate sostenido con fuerzas italianas en el Mediterráneo en las cercanías de Sicilia.

«Una vez que sea vencida Rusia, Europa se bastará a sí misma»

Declaraciones de nuestro Ministro de Asuntos Exteriores a la prensa italiana

Roma. — El Ministro español de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Serrano Suñer, ha expuesto sus impresiones sobre la alianza anglo-soviética y la actitud de los Estados Unidos, en una entrevista concedida a dos periodistas italianos en Madrid.

Empezó declarando que Churchill se ha visto obligado a aliarse con los soviets por las circunstancias de la guerra, dramáticas para la Gran Bretaña, y por la necesidad de salvar su política y su posición personal, gravemente comprometidas.

"La amistad de los paladines de la democracia con las hordas del Kremlin —añadió— perjudicará al pueblo inglés más que perder la guerra."

Refiriéndose después a los Estados Unidos afirmó:

"La intervención norteamericana en el conflicto significaría la ruina de América y del mundo. Una vez que sea vencida Rusia, Europa se bastará a sí misma, y la autarquía europea propondría el derrumbamiento económico norteamericano. De ahí se derivaría una revolución social, cuyas consecuencias serían de una importancia incalculable para los Estados Unidos, ya que el sistema democrático se encuentra hoy en día en vías de liquidación, y esas naciones ricas y materialistas carecen del sentido de unidad y sacrificio que anima a los países pobres."

Aunque resulta absurdo que los hombres responsables de los Estados Unidos no prevean un porvenir dramático para su patria, es posible que el egoísmo, la obstinación de algunas personas y los intereses de los trusts financieros supercapitalistas arruinen por completo a dos continentes."

Interrogado sobre la amenaza de ocupación de las islas Azores y Cabo Verde, el señor Serrano Suñer afirmó que "las seguridades dadas por el Gobierno de Washington a Portugal no pueden considerarse absolutamente tranquilizadoras. Portugal ha expresado ya su voluntad de defender, cueste lo que cueste, su independencia e integridad."

Los periodistas preguntaron si España permanecería indiferente ante un ataque contra las referidas islas, y el Ministro respondió:

DEPORTIVAS Cómo han actuado los representantes mallorquines en los Campeonatos nacionales de pelota vasca para aficionados, en Valencia



Recoge la foto el acto final de los Campeonatos de España de pelota vasca, para aficionados, en Valencia: el reparto de premios a los vencedores, que llevó a cabo el General Cánovas la Cruz (en el centro). En el grupo, figuran todos los jugadores que representaron a nuestra región.

Después de tomar parte en los Campeonatos de España para aficionados disputados en Valencia han regresado a nuestra ciudad los elementos del "Club Frontón Balear" que representaron a nuestra región. Como es sabido, integraron la expedición los campeones regionales Mayol y Puellas, los de liga Igarua y Oropesa, los de mano Beobite y Amengual y los de pala Llabrés y Guerra, el Presidente de la Federación Balear, Miguel Nadal y el intendente del "Club Frontón Balear" Guillermo Vich.

Las competiciones han revestido gran brillantez. Los partidos a pala y a cesta disputáronse en el "Fronón valenciano"; los a mano, en el "Fronón chiqui", recién inaugurado.

Antes de iniciar la lucha, todos los concurrentes asistieron a una misa ante la imagen de la Virgen de los Desamparados, a la que hicieron una ofrenda. La Federación Valenciana obsequió a los jugadores con un almuerzo de camaradería.

Los resultados técnicos logrados por nuestros representantes fueron:

En pala, Llabrés y Ferrer fueron eliminados por los vizcaínos; cuando el tanteador señalaba 14 - 4 en contra, Ferrer sufrió un pelotazo en un dedo, que le obligó a retirarse y, con ello, tuvo que suspenderse el partido.

En mano, Beobite - Amengual fueron eliminados, por 14-22 por Barcelona.

Y en cesta, Mayol-Puellas se enfrentaron con los aragoneses. En el tanto 23, estando el partido igualado, lesionóse en un brazo Puellas, que fué sustituido por Igarua, pero, naturalmente ello representó no poca ventaja para los "maños", que al fin fueron los vencedores por 40-32.

En resumen, fueron campeones: a cesta, Cataluña; a pala, Guipúzcoa; a mano, Salamanca.

Regresamos satisfechísimos — nos dijo el buen amigo Jaime Llabrés a quien debemos estas referencias —: hemos sido colmados de atenciones. Hemos tenido poca suerte, especialmente los "cestistas", en quienes teníamos las máximas esperanzas. No por ello, empero, vamos a desanimarnos. Acaso, el año que viene podamos mejorar. Este es nuestro deseo.

Bienvenidos los jugadores mallorquines.

Del Gobierno Civil

Ayer al medio día, bajo la presidencia del señor Gobernador, se reunió la Junta del Palacio de Comunicaciones.

Resumen Nacional

Se estudia el reajuste de los salarios

Madrid. — Asistiendo el Ministro de Trabajo, se reunieron en la Delegación de Sindicatos, las tres comités básicos del campo, pie, textil, confección y pesca, constituidos por la comisión interministerial que estudia el reajuste de los salarios, en relación con el problema de la carestía de la vida, continuando sus tareas con gran intensidad.

Llegada de representantes de la economía alemana

Madrid. — Han llegado a Madrid los representantes de los Ministerios de Industria, Trabajo y Economía y del Frente Alemán de Trabajo, que forman parte de la comisión alemana encargada de ultimar el acuerdo con España sobre envío de productos de aquel país.

Fueron recibidos por el Secretario Nacional de Sindicatos, delegado especial para esta misión.

Algodón para Cataluña

Barcelona. — 199.700 balas de algodón, correspondientes a cinco partidos, pendientes de envío han sido compradas a varias firmas brasileñas por el Sindicato Nacional textil, sección del Algodón; previa consulta con el Gobierno.

Con este total según las estadísticas de consumo medio en España, hay cantidad suficiente para cinco meses.

Como cada una de las citadas balas pesa unos 290 kilos, dicho total hace unos 57 millones de kilos.

Viviendas protegidas en Zaragoza

Zaragoza. — 200 viviendas protegidas van a ser construidas con carácter urgente por el Ayuntamiento en la zona del barrio de las Cortes. Para realizar este proyecto se ha votado un presupuesto extraordinario.

Curro Caro multado

Madrid. — El director general de Seguridad ha multado con 1.000 pesetas al matador de toros Curro Caro, por encarsarse con el público, durante su actuación del pasado domingo en Madrid.

2 aviones de caza han derribado sobre la Bahía alemana 5 aparatos que formaban parte de una formación de 8 bombarderos ingleses; la artillería de la marina derribó 2 aviones británicos y otro fué destruido por un caza-minas.

Durante la noche pasada los aparatos ingleses han lanzado bombas explosivas e incendiarias sobre algunas localidades del O. de Alemania. Hay que deplorar muertos y heridos entre la población civil.

LOS INGLESES

Londres. — "Muy poca actividad aérea sobre la Gran Bretaña la pasada noche. Han sido arrojadas bombas en el E. y S-E, que han ocasionado daños ligeros, pero que no han causado ninguna víctima."

Comunicados de guerra

EL ALEMANO

Berlín. — En las operaciones de persecución de los ejércitos soviéticos derrotados en Ucrania, las formaciones alemanas han penetrado profundamente entre las unidades enemigas en retirada.

El cerco del enemigo al E. de Smolensk ha sido estrechado todavía.

Las formaciones que combaten en Estonia han rechazado al adversario hacia el N.

Durante la noche última los aviones alemanes han bombardeado con eficacia los objetivos militares de Moscú y los centros ferroviarios.

Los submarinos han continuado la persecución de los restos dispersos del convoy atacado en el Atlántico, hundiendo 5 mercantes más armados, con un desplazamiento total de 24.000 toneladas. A consecuencia de estas operaciones, las pérdidas totales del enemigo se han elevado a 148.000 toneladas.

En la lucha contra Inglaterra, la aviación ha causado daños con bombas en un gran edificio comercial. Otros bombarderos han efectuado ataques en la noche pasada sobre los aeródromos del S-E y S-O de la isla.

Ha fracasado el intento de ataque al puerto de Kirkness, efectuado por unos 40 aviones británicos, que despegaron de un porta-aviones en el Océano Glacial Ártico; en esta operación el enemigo ha perdido 23 aviones en combates aéreos y 5 por la acción de la D.C.A. y de la artillería de la marina.

LOS INGLESES

Londres. — "Muy poca actividad aérea sobre la Gran Bretaña la pasada noche. Han sido arrojadas bombas en el E. y S-E, que han ocasionado daños ligeros, pero que no han causado ninguna víctima."

La gran batalla en la región de Smolensko

Las pérdidas soviéticas en el sector del Norte son enormes

Ha llegado al frente oriental el cuerpo expedicionario italiano

Berlín. — Se comunica a la D. N. B. que en el curso de la gran batalla que se desarrolla en la región de Smolensko, la aviación alemana ha destruido 27 cañones y 33 carros armados, en la jornada del 30 de julio.

Los ataques emprendidos contra los emplazamientos y vanguardias de las columnas motorizadas enemigas cercadas, han tenido por consecuencia la destrucción de 140 cañones.

Los ataques en masa de la aviación alemana contra las columnas motorizadas soviéticas han tenido gran éxito el 30 de julio en todo lo largo del frente.

Las pérdidas soviéticas

Berlín. — Las tropas alemanas, en la última jornada, han cercado por completo a las unidades soviéticas del sector noroccidental de Smolensko.

Berlín. — Se comunica a la D. N. B. que en el curso de la gran batalla que se desarrolla en la región de Smolensko, la aviación alemana ha destruido 27 cañones y 33 carros armados, en la jornada del 30 de julio.

Los ataques emprendidos contra los emplazamientos y vanguardias de las columnas motorizadas enemigas cercadas, han tenido por consecuencia la destrucción de 140 cañones.

Los ataques en masa de la aviación alemana contra las columnas motorizadas soviéticas han tenido gran éxito el 30 de julio en todo lo largo del frente.

Las pérdidas soviéticas

Berlín. — Las tropas alemanas, en la última jornada, han cercado por completo a las unidades soviéticas del sector noroccidental de Smolensko.

Berlín. — Se comunica a la D. N. B. que en el curso de la gran batalla que se desarrolla en la región de Smolensko, la aviación alemana ha destruido 27 cañones y 33 carros armados, en la jornada del 30 de julio.

Los ataques emprendidos contra los emplazamientos y vanguardias de las columnas motorizadas enemigas cercadas, han tenido por consecuencia la destrucción de 140 cañones.

Los ataques en masa de la aviación alemana contra las columnas motorizadas soviéticas han tenido gran éxito el 30 de julio en todo lo largo del frente.

Las pérdidas soviéticas

Berlín. — Las tropas alemanas, en la última jornada, han cercado por completo a las unidades soviéticas del sector noroccidental de Smolensko.

Consejo de Ministros

Madrid, 31. — El Ministro Secretario del Gobierno facilitó la siguiente nota:

"En la tarde de ayer, y bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se reunió el Consejo de Ministros, cuyas deliberaciones proseguirán en la tarde de hoy."

A base de los "españoles libres" en Méjico, intentan los EE. UU. armar una línea criminal contra la seguridad española

Se registra un violento terremoto a 9.000 kms. de Granada

Madrid. — Recoge "Arriba" la noticia, según la cual se asegura que un grupo de oficiales rojos, presididos por Miaja, se reunió en la Embajada norteamericana en Méjico para estudiar su posible utilización como fuerza combatiente en el caso de que el ejército norteamericano decidiera emprender una acción desembarco sobre el archipiélago canario y piensa que la expedición combatiente quedaría convertida en una especie de penitenciaría de Sin Sing en uniforme yanqui. El periódico, al comentar la noticia, escribe:

"En la capital mejicana, bajo el control sádico de las finanzas yanquis, se intenta armar una línea criminal contra la seguridad española. Nuestra firmeza militar y nuestra vigilancia permiten honrosamente mirar con desprecio estas acechanzas con aire pirateril; pero, no obstante, este nuevo batallón de "españoles libres", que viene a unirse a las restantes formaciones de la traición europea, merece también hacer meditar un poco al Gobierno mejicano, que, despreciosamente, tolera estas repugnantes presencias. Méjico, ade-

lanto y bastión del mundo hispánico, es uno de los países cuyas reivindicaciones territoriales están más clavadas en el corazón de su pueblo. Y en el del español, desde luego.

Alta su bandera contra el peligroso imperialismo que le acusa en la frontera, no creemos que la manera más adecuada de hacerle frente sea la tolerancia con los traidores y asesinos de toda laya, vendidos al enemigo común de la eterna y gloriosa raza hispana".

Granada. — Un violento terremoto ha registrado el Observatorio de La Cartuja, a las dos horas, tres minutos y diez y nueve segundos de la madrugada última. El centro de gravedad se hallaba a 8.890 kilómetros de Granada y las ondas propagadas por la superficie de la tierra se han registrado dos veces: la primera, por vía directa, a los 25 minutos de comenzar el registro, y más tarde por vía antipedal, después de dar la vuelta al globo terrestre, al cabo de dos horas diez y siete minutos. La duración total del movimiento sísmico propagado hasta Granada, ha sido de cuatro horas.

Notas de sociedad

Misas gregorianas. — Se celebran, desde el 29 del próximo pasado, a las ocho y media (os festivos, a las diez y media), en la capilla del Palacio de la Almudaina, en sufragio del alma de D. Antonio Sánchez Bilbao, hijo de nuestro Capitán General.

Bodas. — Ayer, en la capilla de San Antonio, de la iglesia de San Francisco, se celebró la boda de nuestro amigo don Miguel Roca Sampol. Delineante del Excmo. Ayuntamiento de Palma, y la agraciada Srta. Teresa Pol Vicens.

Bendijo la unión el Rdo. Sr. don Jaime Puig, Pbro.

Apadrinaron la boda, por parte del novio, don Jaime Sansó, Director de la Escuela de Trabajo, y don Enrique Juncosa, arquitecto municipal y por parte de la novia, su hermano don Sebastián.

Actuaron de testigos don Francisco Coll, Jefe de Contabilidad del Excmo. Ayuntamiento, y don Bernardo Salvá, contratista de obras, por parte del novio; y por parte de la novia, su hermano don José y don Bartolomé Sastre.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

— En la iglesia parroquial de San Nicolás se efectuó el matrimonio de don Lorenzo Rover Quetglas, oficial de la C.N.S., con la distinguida Srta. Jerónima Crespi Calafat.

Fueron padrinos, por parte de la desposada, don Miguel Cortés y don Baltasar Bosch, funcionarios de la C.N.S., y por el contrayente sus hermanos don José y don Francisco, Alférez de Navío y empleado del Ayuntamiento de Palma, respectivamente.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Orden de San Hermenegildo. — Se concede la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al Teniente Coronel de Artillería, retirado, don José Ruiz Cardona.

De viaje. — Anteayer, en el vapor correo de Barcelona, salió nuestro particular amigo el Rdo. H. Salustiano, Visitador Provincial de Baleares, destinado a Francia por los Superiores de la apreciada Congregación de los HH. de las Escuelas Cristianas. La bondad fué su principal característica. Tenía una inteligencia clara y perspicaz que unida a un juicio raso solía traducirse por una concisión impecable en la expresión de sus ideas. Los que fueron sus alumnos, tanto en Sóller como en Mahón y Palma, lo pudieran apreciar. Deseamos que Dios le conceda en tierras de Francia un fecundo y consolador apostolado.

Fallecimiento. — En Manacor ha fallecido esta mañana, a los 60 años de edad María Roselló Ferrer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

E. P. D.

El fallecimiento de tan virtuosa señora ha causado en Manacor general sentimiento, pues era la finada, por su bondad, trato social exquisito y sentimientos cristianos, muy estimada de cuantos la conocían.

En la actualidad ocupaba la difunta, perteneciente a las más distinguidas familias de Manacor, el cargo de Presidenta de las Madres Cristianas, en dicha ciudad.

A su afligida familia, especialmente a su esposo, nuestro particular amigo, don Bartolomé Marcó Mas; a su hijo, don Miguel; hermanos políticos, tía y sobrinos les enviamos el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

Bautizo. — Ayer, en la parroquia iglesia de Santa Eulalia, fué bautizada, imponiéndole el nombre de María Francisca, la hija de nuestros distinguidos amigos don Gabriel Morell Font dels Olors y doña Victoria Massanéu Sampol.

De viaje. — Esta mañana en el vapor correo de Barcelona, han llegado el Teniente Coronel de Infantería don Manuel Bonafox y señora; el Ingeniero Industrial, don Manuel Ramallo Thomas; el Director-Gerente de "La Fertilizadora", don Juan Claramunda y esposa; don Gabriel Vidal y señora; don José Llaseras, don Jorge y doña María Taltavull.

También han llegado en el mismo vapor con objeto de pasar una temporada en nuestra isla el Marqués de la Pezuela y la Vizcondesa de Escoriaza.

— Para Barcelona han salido esta mañana, en avión, don Ignacio Palmer; doña Rosa Pueyo; doña Paula Mas y don Ramón Aguilar.

El Oratorio de San Felio

Con motivo de ser hoy la festividad de San Felio, permanece abierto al público el antiguo y venerado Oratorio de San Felio, perteneciente a la aristocrática familia Quin-Zaforteza.

Ya ayer tarde, hasta las nueve de la noche, estuvo abierto al público, siendo visitado al igual que esta mañana, por buen número de fieles.

DELEGACION PROVINCIAL DE EX - COMBATIENTES. — Aviso. Habiendo sido declarado desierto el concurso celebrado por la "Electra Popular" para la provisión de una vacante de Encargado de la Central de dicha entidad, retribuida con el haber mensual de 500'00 pesetas, vivienda, luz y agua, se pone en conocimiento de todos los ex-combatientes que se anuncia para el día 5 del próximo mes de Agosto la celebración de nuevo concurso para la provisión de la mencionada vacante.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 29 de Julio de 1941. — El Delegado P. de Ex-combatientes de Baleares, Victoriano de Isasi. — V.B.: El Jefe Provincial, P.O.: Vich.

Los voluntarios falangistas de la División Azul

juraron ayer, por Dios y por el honor de España, luchar hasta la muerte contra el comunismo

Berlín.—Ayer se celebró en el campamento de los voluntarios falangistas que integran la División Azul, el cual campamento se encuentra cerca de Bayreuth, el acto de juramento.

Antes se dijo una misa de campaña en el altar que se había levantado en medio de la plaza del campamento y que estaba adornado con banderas de España, de Alemania, de la Falange y del Requeté.

A continuación el general alemán Froom pasó revista a los voluntarios, después de lo cual el general Cochenhauser y el general Troncoso tomaron el juramento a los voluntarios falangistas de la División Azul

107 aviones rojos destruyó en las últimas 24 horas la aviación germana

Al oeste del lago Peipus fué ayer aniquilado totalmente un regimiento soviético

Berlín.—La aviación alemana ha destruido, en el curso de las últimas 24 horas, 107 aparatos rojos.

Regimiento aniquilado. Berlín.—Al oeste del lago Peipus fué aniquilado totalmente un regimiento de infantería soviético.

El lago Peipus se encuentra en la región Suroeste de San Petersburgo, entre el territorio estón y el de la URSS.

El incidente provocado por el bombardeo de un cañonero norteamericano

Summer Welles dice que las excusas presentadas por el Japón no son suficientes

Tokio.—El Gobierno japonés ha presentado al de EE. UU. sus excusas por el bombardeo de un cañonero norteamericano, el cual fué alcanzado por una bomba de la aviación nipona en el ataque de ésta contra Chungking.

La nota fué enviada al Embajador norteamericano en Tokio.

Washington.—Summer Welles manifestó ayer a los periodistas norteamericanos con relación al incidente ocurrido con el Japón a causa del bombardeo

Nuevo Gabinete en Egipto

El Gobierno egipcio ha pedido a las autoridades militares inglesas que alejen de El Cairo las instalaciones militares

El Cairo.—Presentó anteayer la dimisión el Gobierno egipcio. Este quedó ayer nuevamente constituido y lo preside Sidi Basha, el cual lo ha formado sobre una base más amplia.

Integrará el nuevo Gobierno cinco ministros liberales, cinco independientes y otros cinco pertenecientes al partido saadista.

El Cairo.—El Gobierno egipcio ha pedido a las autoridades militares inglesas que alejen de la capital de Egipto todas las instalaciones y los servicios militares.

El Presidente del Brasil, en la capital de Bolivia

La Paz.—Continúa su estancia en la capital de Bolivia el Presidente de la República del Brasil, Dr. Getulio Vargas.

Este es objeto de grandes muestras de simpatía. Se celebró un acto en honor del Dr. Vargas, pronunciando un discurso el Ministro de Negocios Extranjeros de Bolivia, Sr. Gutiérrez.

El Ministro tuvo palabras de saludo para el Presidente brasileño, manifestando luego que éste se esfuerza en hacer eficaz la solidaridad continental suramericana.

Le contestó el Dr. Getulio Vargas, poniendo de relieve la necesidad de establecer estrecha colaboración económica entre los Estados suramericanos.

Ambos discursos fueron muy aplaudidos. El acto terminó ejecutándose los himnos nacionales del Brasil y Bolivia.

SE VENDEN 4.000 metros cuadrados de terreno para edificar, en las calles Menorca y Laci (cerca Frontón Balcón).—Para informes: Antonio Mut, Rubí 9 - 2.; de 5 a 8 tarde.

Dan Pedro Tauler Alvarez Falleció en Génova (Palma de Mallorca) el 20 de Julio de 1941, a los 29 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

B. I. P. A. Su viuda Rosario Fes ser Angoloti, hijo Rafael, madre, abuelo, padres políticos, hermanos políticos, tíos políticos, primos y demás parientes ruegan a sus amistades asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Génova el domingo, día 3 del actual, a las 11 de la mañana.

VENDO CAMION "Ford" tipo BB 17 H.P. 4 toneladas, en perfecto estado. Carrocería metálica con volquete. — Informes: Honderos, 22; teléfono 2937.

Dr. José M. Falgueras Médico y Odontólogo Durante la primera quince de Agosto estará ausente; al reanudarse la consulta visitará de 10 a 12. Tardes, horas convenientes. Pl. España, 3, entl.

Los japoneses ocupan la capital de Camboya

Shanghai.—La ciudad de Phnom-Penh, capital de Camboya ha sido ocupada por los japoneses.

Camboya es una comarca del Asia meridional, limitada al Norte por el Laos, al Este por la Cochinchina, al Sur por el mar de la China y el golfo de Siam y al Oeste por el Reino de Siam, hoy Thailandia. Superficie calculada, 240.000 kilómetros cuadrados. Habitantes, 1.200.000, budistas, en medio de los cuales viven algunos cristianos.

Sus inmensas selvas producen ricinas maderas y se cultiva la arcaea, la pimienta, el arroz y la caña de azúcar. Abunda el ganado. El país contiene algunas minas de oro, estaño y de piedras preciosas. Las exportaciones de Camboya son considerables.

Camboya fué uno de los más poderosos reinos de la península de la Indochina; luego se convirtió en tributario de los annamitas. En 1809, fué invadido por los siameses y los annamitas, y perteneció más tarde al reino de Annam. En 1835, muchas de las provincias de Camboya recobraron su independencia y en nuevos días constituyeron una gran provincia de la Indochina francesa, con un Residente francés dependiente del Residente general de Francia en la Indochina.

Estallan desórdenes en Siria

Se declara el estado de sitio en Alepo

Roma.—El estado de sitio ha sido proclamado en Alepo (Siria) a consecuencia de los incidentes habidos entre la población indígena y las tropas australianas de ocupación, según comunica desde Estambul la Agencia Stefani, que añade que hubo varios muertos y heridos entre los australianos en las revueltas registradas.

Dos divisiones chinas cercadas por los japoneses

Chang-Kai-Shek ordena la destrucción de puentes y carreteras. Las fuerzas aéreas filipinas son incorporadas al Ejército norteamericano

Tokio.—Las tropas japonesas avanzando en tres direcciones han cercado a las fuerzas chinas, compuestas por dos divisiones al norte de Wou-Ning (Kiang-Shi).

Simultáneamente la aviación japonesa ha bombardeado las unidades sitiadas, ocasionándole elevadas pérdidas.

Ordenes de Chang-Kai-Shek. Tokio.—Comunican de Saigón que como consecuencia del desembarco de tropas japonesas en la Indochina francesa, Chang-Kai-Shek ha dado orden de destruir inmediatamente todos los puentes y carreteras de la región fronteriza en una profundidad de 30 kilómetros.

Los depósitos petrolíferos de Shanghai. Shanghai.—Se confirma que los grandes depósitos de la "Petroleum Company" se encuentran vigilados por las tropas japonesas.

Medidas análogas han sido adoptadas en diversos puertos de China, ante la irritación producida entre los naturales del país por la ofensiva económica desencadenada por Estados Unidos.

Las fuerzas aéreas filipinas. La armada aérea filipina será incorporada al Ejército de Estados Unidos a partir del próximo día 15 de agosto.

Esta medida la anuncia el nuevo jefe de las fuerzas norteamericanas en el Extremo Oriente, teniente general Douglas Mac Arthur.

El vapor "Tatuta Maru". San Francisco.—El vapor japonés "Tatuta Maru" ha entrado en el puerto de San Francisco.

La lucha de estrategias en la U.R.S.S.

Berlín.—En los círculos militares se indica, respecto a la guerra contra el bolchevismo, que hay que hacer constar que la presente campaña reviste nuevas características que guardan poca relación con el arte de la estrategia puesta en práctica en el oeste.

Indudablemente, los bolcheviques se hallaban extraordinariamente preparados y entrenados para la guerra moderna, de modo que el Ejército alemán se ha enfrentado con un enemigo que aprovechaba todas las experiencias de la lucha motorizada y que trata de contrarrestar la táctica alemana empleada en anteriores campañas de la presente guerra.

Los bolcheviques, que durante 20 años se dedicaron en Rusia a exterminar el espíritu europeo, han llevado también la guerra a un plano completamente nuevo.

Pero a todo esto también hay que hacer constar lo siguiente: la táctica alemana de las cuñas y de los cercos también en Rusia ha sido suficiente para demostrar una superioridad estratégica. El alto mando rojo también conocía esta táctica alemana, pero no ha podido contrarrestarla.

El plano-nuevo de la guerra a que antes se alude está implícito en lo que es el comunismo y en los procedimientos que los rojos ponen en práctica, es decir, que los mandos bolcheviques prefieren enviar al matadero a millares y millares de sus soldados, con lo que la carnicería que se hace es verdaderamente impresionante.

El partido nacionalista argentino pide su reconocimiento por el Gobierno

Buenos Aires.—El jefe supremo de "La alianza de la juventud nacionalista", general Molina, ha solicitado del Ministerio del Interior, el reconocimiento oficial de su partido. El órgano oficial del partido es el semanario "Liberación", que ha empezado a publicarse.

En un editorial que sirve a modo de presentación del periódico, el general Molina dice que "La alianza de la juventud nacionalista" luchará por conseguir la neutralidad militar y la independencia económica de la Argentina, con cuyo motivo ataca la política norteamericana "que se esfuerza en englobar a los países suramericanos dentro del Imperio del dólar".

Molina dice que su partido ha chocado ya con adversarios que él acusa de preparar el terreno para entronizar métodos extranjeros en el país, pero que ello ha quedado suficientemente desvirtuado por los hechos que han venido a demostrar que el único enemigo de la economía argen-

Hoy hace 10 años que el Dr. Dietrich es Jefe de la Prensa nacional-socialista

Eden se entrevistó ayer con los Embajadores de la URSS y de EE. UU.

Berlín.—Hoy, día 1.º de agosto, se cumplen diez años de ostentar el Dr. Dietrich la Jefatura de la Prensa nacionalsocialista.

El éxito del Dr. Dietrich consiste en demostrar la no existencia de la libertad en la Prensa democrática, que está sujeta al poder de quienes la financian.

Se raciona la gasolina, en Hungría

Presenta sus credenciales el nuevo Ministro de Alemania en Budapest

Simla (Hungría).—A partir del próximo día 15 de agosto, se racionará el petróleo.

La orden de racionamiento ha sido dictada por el Gobierno Budapest.—Ha presentado sus cartas-credenciales el nuevo Ministro plenipotenciario de Alemania en Hungría, von Jawon.

La ayuda de EE. UU. a la Unión soviética

La Comisión militar de la Cámara de diputados norteamericana aprueba un proyecto de ley concediendo más amplios poderes a Roosevelt

Londres.—Se informa que prosiguieron ayer las conversaciones en Moscú, respecto de la ayuda norteamericana a la URSS entre el enviado especial de Roosevelt, Hopkins, y Stalin.

Hopkins visitó nuevamente a Stalin, mas antes había celebrado a su vez una entrevista con el Comisario soviético de Negocios Extranjeros, Molotov.

Londres.—Se informa asimismo que el Presidente norteamericano Roosevelt fué ayer visitado en la Casa Blanca por el Embajador soviético en Washington, Oumansky y por el General Golikov, jefe de la comisión de compras de la URSS que se encuentra en Estados Unidos.

La visita estuvo relacionada con la ayuda de Norteamérica a la Unión Soviética.

Nuevos poderes a Roosevelt. Washington.—La comisión militar de la Cámara de diputados norteamericana ha aprobado

INFORMACIÓN LOCAL

PAGO DE HABERES.—La Delegación de Hacienda de Baleares, autorizada por el Ilmo. Sr. Director General del Tesoro (Madrid) ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Agosto: Montepío Civil y Jubilados.—Día 2: Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces.—Día 4: Retirados. Letra M a Z y Cruces.—Día 5: Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces.—Día 6: Nominas en general.

BOLETIN RELIGIOSO: Sábado, 2.—Nuestra Señora de los Angeles y San Alfonso María de Ligorio. (Hasta la media noche Júbileo de la Porciúncula).

Cuarenta Horas: Continúan en San Jerónimo por las Almas del Purgatorio. Todo como el día anterior.

Otras funciones: En la iglesia parroquial de San Nicolás puede lucrarse el Júbileo de la Porciúncula con las condiciones acostumbradas.

En San Francisco, solemne fiesta consagrada a Nuestra Señora de los Angeles. A las 10 y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Francisco Segura, S. J. Por la tarde, a las 7, Corona, meditación. Letanía de todos los Santos y Bendición con el Santísimo.

Visita: A la Virgen de la Grada, en la Catedral.

CONAC CREADOR MERITO

ACTUALIDADES.—Ayer, jueves, el cinema "Actualidades" estrenó los acostumbrados noticieros Ufa, Luce y Fox.

En el noticiario UFA, se ofrece una magnífica visión de la marcha de las operaciones en Rusia al poco tiempo de iniciadas las hostilidades. El metódico avance de la infantería, precedida por la acción de la artillería y de los "Panzer", venciendo la enconada resistencia roja, penetra en territorio soviético, coge gran cantidad de prisioneros y conquista posiciones, fortalezas y ciudades. El paso del ejército rojo está jalonado por la muerte, la destrucción y el incendio. Completa el noticiario el frente de batalla la actuación de la aviación alemana bombardeando aeródromos y columnas en migas, fortificaciones y vías de comunicación.

De noticias FOX destaca la gran concentración de productores del 13 de Julio en Villavieja, con el discurso, del Caudillo, y la entrega de los despachos a los nuevos oficiales.

Compro objetos ORO Y PLATA Pago todo su valor San Miguel, 73; entl.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE BALEARES.—A partir del próximo 1.º de Agosto, durante los días hábiles, de las diez y media a las doce horas, queda abierta en la Secretaría de esta Normal la matrícula para los alumnos que hacen los estudios del Magisterio por enseñanza no oficial.

Los que deseen acogerse a los beneficios de matrícula gratuita, deberán solicitarlo en la primera quincena del citado mes de Agosto.

Palma, 31 de Julio de 1941.—La Secretaria, María Villalonga. CUPON DEL CIEGO.—Sorteo del día 31. Primer premio, de 25 ptas., al n.º 822. Premios de 250 ptas. a los núms. 22 122 222 322 422 522 622 722 y 922.

BANCO DE ESPAÑA Palma de Mallorca Ha sufrido extravío el resguardo de depósito de fianzas n.º 844, de 5.000 pesetas nominales en Deuda Amortizable al 3 por 100 emisión 1928, constituido en esta Sucursal día 29 de Mayo de 1936, a nombre de los señores Oliver Vintrol, S. A., y a disposición del Sr. Administrador de Aduanas de Puerto-Colón. Lo cual se hace público en forma reglamentaria para que el que se crea con derecho a reclamar lo efectúe dentro del plazo de un mes a partir de la primera publicación de este anuncio, pasado el cual sin reclamación de tercero, notificada al Establecimiento, se procederá a expedir un duplicado del citado resguardo quedando el Banco libre de toda responsabilidad.

Palma de Mallorca, 11 de Julio de 1941.—El Secretario, B. Bestard.

Comunicado italiano de hoy

Roma.—Comunicado número 423:

"La pasada noche nuestros aviones han bombardeado la base naval de La Valetta (Malta)."

En Africa septentrional, actividad de artillería sobre el frente de Tobruk. Aparatos alemanes han lanzado grandes bombas sobre las instalaciones portuarias de la plaza y han provocado incendios.

El enemigo ha efectuado una incursión aérea sobre Bengasi. Un muerto entre la población civil.

En Africa Oriental, en la zona de Kenyera (Gondar) nuestras patrullas se han mostrado particularmente activas contra grupos armados adversarios a los cuales han infligido pérdidas. En la zona de Wolkeft, acciones de artillería y de patrullas.

Aparatos británicos aislados en la tarde del 31, han volado sobre algunas localidades de Sicilia. En Palermo nuestra eficaz reacción antiaérea ha obligado a los aparatos enemigos a lanzar las bombas sobre el mar. En Messina los aviones ingleses de gran altura han lanzado bombas sobre el centro de la ciudad y han causado un muerto, algunos heridos y ligeros daños en algún edificio.

En el Mediterráneo aviones enemigos que intentaron atacar un convoy nuestro fueron dispersados por la casa de protección. Un avión fué derribado por un destructor nuestro.

En la acción de forzamiento del puerto de Malta, coronada por el éxito, hemos perdido ocho hombres, entre ellos cuatro oficiales y hay 19 desaparecidos.

Nuestros aviones en picado han hundido en el Mediterráneo un submarino enemigo."

Fiestas patronales

EN POLLENSA Programa de las fiestas cívico-religiosas que se celebrarán en Pollensa en honor de Ntra. Sra. de los Angeles, patrona de dicha villa, los días 1, 2 y 3 de Agosto.

Día 1.—A las 17, carreras ciclistas; a las 19, carreras de cintas para señoritas en la Plaza del General Franco; a las 20, pasacalles por la Banda Municipal; a las 21, solemnes Completas en la iglesia parroquial con asistencia de las autoridades; a las 22, iluminación de la Plaza del General Franco y baile al estilo del país.

Día 2.—Al amanecer, alborada por la Banda Municipal y disparo de morteretes; a las 10, Oficio solemne que celebrará el M. I. Sr. don Juan Rotger, Vicario General de Mallorca y Delegado de la S.I.C.B. de Palma, con asistencia de las autoridades; se celebrará la Misa a tres voces de Goicoechea por el coro de la parroquia y ocupará la Sagrada Cántica el Rdo. don Sebastián Goyá, Pbro.; a las 12, el Ayuntamiento obsequiará en las Casas Consistoriales a todos los niños y niñas de Pollensa; a las 13, obsequio extraordinario a los pobres del Hospital, servido por las autoridades; a las 18, procesión en honor de Ntra. Sra. de los Angeles; a las 19, simulacro de moros y cristianos; a las 21, solemne Te-Deum en acción de gracias por la victoria obtenida por los cristianos; a las 22, gran concierto por la Banda Municipal que dirige el Maestro don Jaime Alberti y disparo de un castillo de fuegos artificiales a cargo de pirotécnico pollensino don Martí Vives.

Día 3.—A las 11, carreras pedestres en la calle del P. Vives, en las que además de las típicas "joyas" habrá premios de metálico; a las 18, extraordinario festival deportivo en el campo de deportes del Club Pollensino.

EN PONT D'INCA

Programa de las fiestas en honor de Sta. Catalina Thomas, que se celebrarán los días 2 y 3 de Agosto.

Día 2.—A las 20, solemnes Completas; a las 22, la típica revuelta con bailes regionales, cuecas y suelta de globos.

Día 3.—A las 9, solemne Misa mayor, interpretándose la de Ravanello en honor de San Antonio de Padua; a las 16'30, carreras pedestres y cómicas en la calle de Sta. Catalina Thomas; a las 17'30, partido de fútbol entre dos equipos infantiles, disputándose valiosa copa; a las 21'30, bailes regionales en la Plaza de la Iglesia.

SOLERA

"ANTIQUARY" UN EXCELENTE CONAC

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna n.º 16 entrada carretera de Sóller.

FINOAS GAYA Bolsa de compra-venta de casas.—Rubí, 29 - 1.

MADERA

Lieñam Vermeij. Particular de las condiciones ventajosas procedentes de derribos; Informes en esta Administración.

VENDO

café y fotografía.—Informes "Anuncios Mallorca", Colón 28.

Doña María Rosselló Ferrer

Ha fallecido hoy, en Manacor, a los 60 años de edad, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos esposo don Bartolomé Marcó Mas, hijo don Miguel, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan asistan al Rosario y entierro que se celebrará esta noche a las diez, y al funeral que se celebrará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial. Casa mortuoria: Calle de Bosch.